

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 34 (355) || Понедельник, 5 мая 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Из года в год отмечает Советская страна знаменательную дату—пятое мая. С этим днем связано одно из самых замечательных событий в истории нашей партии и родины—выход в свет 5 мая 1912 года первого номера ежедневной большевистской газеты «Правда». Это было настоящим торжеством рабочего класса, и день рождения «Правды» стал днем радостного праздника рабочей печати.

У колыбели большевистской прессы стояли Ленин и Сталин. Они выковали это острейшее оружие большевизма и превратили его в могучую силу сплочения народных масс под знаменем коммунизма. Товарищ Сталин дал непревзойденное определение роли большевистской печати.

«Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое, самое сильное орудие нашей партии».

«Печать—единственное ору-

дие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

Печать в нашей стране заслуженно пользуется всеобщей любовью и уважением трудающихся. Любовь к газете, к печатному слову является признаком возросшей культуры нашего народа.

Двадцать семь лет прошло

после первого Дня рабочей печати. Двадцать четвертый год советский народ, переходя от победы к победе, под руководством партии Ленина—Сталина строит коммунистическое общество. В течение всех этих лет трудающиеся Советской страны неизменно крепили большевистскую печать, выросшую в колоссальную силу. Ярким показателем идеиной силы советской печати, ее могущества являются огромные тиражи наших газет. В течение всех этих лет большевистская печать бережно хранила и развивала славные традиции «Правды» в деле укрепления связей с массами, образы которых дали Ленин и Сталин

своей непосредственной работой в «Правде» в качестве ее организаторов и руководителей. «Правда» в деле укрепления связей с массами, образы которых дали Ленин и Сталин

Поднимая, как знамя, большевистскую «Правду», с именем Сталина в сердце, скрощая на своем пути все преграды, мы идем к новым блестящим победам в наше светлое будущее—к коммунизму.

Извещение

Сегодня в 8 часов вечера в помещении районного Дома культуры райком ВКП(б) и редакция газеты «Искра Барзаса» проводят поселковое собрание партийного, комсомольского, советского, профсоюзного актива и актива рабселькоров, посвященное Дню большевистской печати.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад о работе редакции газеты «Искра Барзаса» (докладчик редактор газеты тов. Скопинев).

Райком ВКП(б).
Редакция.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» 1917 г.

Первомайский парад вооруженных сил советского народа

На Красной площади в Москве 1 Мая 1941 года.

Перед низовой печатью нашего района сейчас стоит огромной важности задача — помочь колхозам по-боевому организовать весенний сев, выступить застрелщиками могучего социалистического соревнования на колхозных полях, широко передать лучший опыт передовых людей колхозной деревни. С удешевленной энергией должны наши газеты организовать соревнование в промышленности за досрочное выполнение производственных планов.

Актив большевистской печати, рабкоры на предприятиях, селькоры в колхозах должны всегда и везде быть первыми среди лучших борцов за выполнение производственных планов, показывая личным примером образец беззаветного служения делу партии, делу коммунизма.

Огромный многотысячный коллектив пропагандистов, агитаторов и организаторов масс, празднуя сегодня День печати, еще теснее сплотится вокруг нашей родной большевистской партии, вокруг любимого отца и друга—народного героя товарища Сталина.

Поднимая, как знамя, большевистскую «Правду», с именем Сталина в сердце, скрощая на своем пути все преграды, мы идем к новым блестящим победам в наше светлое будущее—к коммунизму.

Приступают члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Правильными прямоугольниками выстроились воинские части. Красноармейцы и командиры в новой парадной форме.

Полдень. Солнце ослепительно сверкает на рубиновых

звездах Кремля. Золочены часы Спасской башни приближаются к цифре 12. Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Дмитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Деканозов, Кузнецов, Меркулов, Поскребышев, Ярославский, Тевосян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Черноусов, Бадаев, Горкин, Николаева и другие.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный комиссар обороны СССР Герой и маршал Советского Союза товарищ Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии товарища Тюленева, маршал обезжаает войска. Тов. Тимошенко поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником Первого мая. В ответ гремит могучее красноармейское и краснофлотское «ура».

Обезд войск закончен. Товарищ Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неослабным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великая страна социализма, спокойную, уверенную речь тов. Тимошенко.

Правильными прямоугольниками выстроились воинские части. Красноармейцы и командиры в новой парадной форме.

Полдень. Солнце ослепительно сверкает на рубиновых

Начинается торжественный

марш частей московского гарнизона. Красная Армия демонстрирует сегодня перед лицом трудающих СССР и всего мира свое морально-политическое единство, свою непоколебимую верность родине, безграничную преданность Советскому правительству, большевистской партии, великому вождю народов товарищу Сталину. Красная Армия демонстрирует на первомайском параде свою несокрушимую мощь, замечательную технику, которой ее оснастила страна за годы сталинских пятилеток.

Парад открывает Краснознаменную и ордена Ленина военную академию Красной Армии имени Фрунзе. Ее создал Ленин в годы гражданской войны. Сплюченными шеренгами идут погонами высших учебных заведений Красной Армии, ее будущие специалисты.

Слаженно, стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД. Как только вдали показываются знакомые зеленые фуражки, на трибунах раздаются рукоплескания: москвичи дружески приветствуют пограничников—славных часовьев советских границ.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей идут стрелковые части. Грозен марш Красной пехоты, не раз совершившей замечательные боевые подвиги, покрывшей свое оружие неувядаемой славой. Грозно ощетинились сверкающие на солнце штыки, примкнутые к винтовкам.

Плечо к плечу с Красной Армией на параде участвуют вооруженные отряды трудающихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Многие видят с трибун своих старых друзей, близких и знакомых—участников баррикадных боев на Крас-

(Окончание на 2 стр.)

Первомайский парад вооруженных сил советского народа
(Окончание, Начало на 1 стр.)

ной Пресне, красногвардейцев, красных партизан. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь—осоавиахимовцы, студенты. Среди них немало ворошиловских стрелков, мастерски владеющих винтовкой. Пламенные советские патриоты, беспредельно преданные партии Ленина—Стилина, они готовы по первому зову встать в ряды Красной Армии и дать сокрушительный отпор зарвавшемуся врагу.

Перед мавзолеем один за другим проходят эскадроны кавалерии. Их смывают подразделения самокатчиков. Бесшумно проезжает сводный полк вселосипедистов спортивных обществ столицы.

На Красную площадь вступают мотомеханчики. Грозной техникой оснастил советский народ свою родную Красную Армию за годы сталинских пятилеток.

Замечательной демонстрацией боевого могущества, неудержимого марша военной техники явился первомайский парад на Красной площади. Движение мотомехчастей открыли пулеметчики-мотоциклисты. Это батальоны своеобразной моторизованной кавалерии, мобильной и стремительной. За ними следуют легкие броневики, вооруженные пулеметами, трехтонные броневики, несущие под бронью скорострельные пушки.

На грузовиках движется моторизованная пехота. Много минометов на автомашинах. Часть их следует через площадь на механической тяге.

Большим разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Жерла орудий обращены в небо. Ни один вражеский самолет не посмеет безнаказанно пролететь через заградительную огневую завесу зенитных батарей Красной Армии.

В то время, как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появляется авиация. Это была великолепная демонстрация взаимодействия наземных и воздушных сил Красной Армии.

13 часов 45 минут. Заканчивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного советского народа для обороны первого в мире социалистического государства. Пламенные советские патриоты, с честью несущие высокое звание воина Красной Армии и Военно-Морского Флота, сплоченные вокруг большевистской партии, вокруг Великого Сталина, еще раз продемонстрировали свою безграничную преданность родине, свою боевую готовность дать сокрушительный отпор любому врагу.

Один миллион восемьсот тысяч трудящихся Москвы участвовали в праздничной первомайской демонстрации. Около пяти часов продолжалось величественное, невиданное по своей грандиозности шествие.



На снимке: лучший селькор газеты «Искра Барзаса» тов. А. В. Романов.
(Фото. К. Шубина).

ШИРЕ ОСВЕЩАТЬ ПАРТИЙНУЮ ЖИЗНЬ

Велика и почетна роль большевистской печати в деле воспитания и образования наших большевистских кадров. Она особенно возросла после постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Как коллективный организатор масс и действенный пропагандист, большевистская печать призвана стать самым лучшим передатчиком опыта учебы кадров партийных и государственных работников, советской интеллигенции.

И в выполнении этой задачи наша большевистская печать уже проделала большую работу. Глубже стали освещаться на страницах газет вопросы партийной жизни, того, как партийные организации выполняют исторические решения XVIII съезда партии, XVIII партконференций, как они мобилизуют рабочий класс и колхозное крестьянство на успешное выполнение задач третьей сталинской пятилетки.

«Искру Барзаса» я аккуратно читаю уже три года. Ряд материалов, которые печатаются в газете меня вполне удовлетворяет.

Сегодня в День большевистской печати мне хотелось бы, главным образом, высказать несколько критических замечаний и пожеланий своей газете.

Коренным недостатком газеты является недостаточное освещение вопросов партийной жизни. Отдел партийной жизни в газете появляется очень редко и скучно. До сих пор еще не активно участвуют в газете руководящие партийные и советские работники.

Мое предложение газете—шире и больше освещать партийную жизнь, чаще писать о жизни и работе советской интеллигенции.

Задача всех партийных и непартийных большевиков,

сельской интеллигенции, передовых рабочих и колхозников—принять самое активное участие в работе газеты, сделать ее подлинным коллективным организатором, пропагандистом и агитатором.

А. Романов.

Читатели о газете „Искра Барзаса“

Организовать обмен опытом

Грандиознейшие достижения во всех областях народного хозяйства, науки и строительства бесклассового общества в нашей стране присущи не только трудящимся массам, но и большевистской печати. Благодаря печати они стали библиотекарем достоянием.

Большевистская пресса учит, воспитывает и поднимает патос на быстрейшее завершение построения коммунизма в СССР.

Наша районная газета «Искра Барзаса», как и все другие, во многом помогла своему району выйти на передовое место в области. Она неоднократно показывала на своих страницах опыты лучших колхозов, опыты отдельных передовиков сельского хозяйства. Помогла и отстающим выйти в ряды лучших работников социалистических полей. Эта работа не пропала даром. 2 года наш район является участником ВСХВ, по 3 года подряд участвуют в ВСХВ колхозы: им. Ленина, «Белорус», «Таежник» и другие.

В день большевистской печати я хочу выразить свои пожелания газете «Искра Барзаса», чтобы она еще больше и лучше освещала на своих страницах жизнь района и всей страны, ярче популяризовала опыты передовиков, и особенно, участников ВСХВ.

Следует, так же, чаще помещать статьи консультационного характера, в которых нуждаются наши колхозы, показывать быт и культуру наших колхозов, наших колхозников, больше оказывать помощи редакциям колхозных стенных газет, организовать обмен опытами работы между колхозами и развернуть действенное социалистическое соревнование за получение сталинских урожаев и повышение продуктивности животноводства.

А. Глушенко.
Ст. зоотехник райзо.

Больше очерков, стихов, рассказов

Как старый читатель «Искры Барзаса» я хотел бы видеть на газетной полосе, хотя бы раз в месяц, литературную страницу. У нас в районе есть немало начинающих поэтов и прозаиков, есть товарищи, которые могут написать на злободневную тему очерк или фельетон. При помощи их можно вполне выпускать в свет литературные страницы. Это еще больше оживит и освежит газету.

Надеюсь, что мои предложения коллектив редакции «Искры Барзаса» учтет в своей дальнейшей работе.

А. Раченков.
Зав. начальной школы
Барзасского леспромхоза.



На снимке: активный рабкор газеты «Искра Барзаса» тов. И. И. Борисов.
(Фото. К. Шубина)

МОИ ЗАМЕЧАНИЯ И ПОЖЕЛАНИЯ ГАЗЕТЕ

В день большевистской печати, мне, как читателю и корреспонденту газеты «Искра Барзаса», хочется высказать свои замечания и пожелания газете.

Что нужно сделать в дальнейшем, чтобы «Искра Барзаса» была еще более доходчивой и интересной для читателей? Мне кажется, что публикуемый в газете материал по вопросам международного характера, следует сопровождать небольшими справками об экономике стран и отдельных городов.

Необходимо также улучшить и разнообразить язык газеты. Больше писать очерков, фельетонов, рассказов, ибо статьи в такой форме легче читаются и лучше запоминаются.

Как правило, фотоснимки знатных людей нашей страны, городов, сел, газета помещает. Однако иллюстрации на местные темы в газете помещаются редко. Этот существенный недостаток следует в дальнейшем исправить.

В нашем районе наравне с сельским хозяйством развита лесная, золотая и угольная промышленность, которая имеет много знатных людей. В любом предприятии можно найти прекрасно работающих стахановцев и ударников. Но опыт их работы газета, почему то, не показывает. Недостаточно газета освещает и вопросы изучения природных богатств, которыми располагает район.

Хорошо бы организовать в газете справочный отдел «Знаете ли вы?» разъясняющий историю и значение некоторых слов, поговорок, а также явления в жизни человека, природе и т. д. Не лишне будет, если газета изредка будет помещать ребусы, шарады и головоломки.

Высказывая свои пожелания и зная об'ем и периодичность газеты, я не хочу требовать от редакции невозможного. Я хочу только, чтобы большевистское слово в независимости от формата газеты, было по всем вопросам доходчиво до круга читателей.

И. Борисов.

За благоустроенный, чистый поселок

Недавно проходила V сессия Барзасского поселкового Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о благоустройстве поселка.

В своих выступлениях депутаты на конкретных фактах указали на недостаточную работу Барзасского поссовета, коммунального отдела и жилищно-коммунальной комиссии по приведению поселка в культурный вид. Они говорили, что поселок Барзас еще не отвечает требованиям задач, поставленных перед местными органами власти XVIII Всесоюзной партконференции. Около жилых домов кучи навоза, сюда же выливают помой, а к уборным страшно подходить. Однако ни коммунальный отдел, ни поссовет это не беспокоит.

Чтобы сделать поселок чистым и благоустроенным, сессия решила привлечь к этому важному мероприятию все партийные, комсомольские, профсоюзные организации и каждого жителя райцентра, чтобы они по-большевистски взялись за ликвидацию бескультурья, за наведение чистоты и порядка на улицах.

Т. Глушенко.

Председатель поссовета.

Законтрактовали 30 голов скота

Единодушным одобрением встретили колхозники сельхозартели «Красная поляна» решение правления о проведении контрактации скота для колхозной фермы. Каждый член колхоза с гордостью вносит свою скромную долю в дело укрепления артели и развития животноводства.

Благодаря хорошо проведенной разъяснительной работы среди колхозников, поголовье скота на наших фермах увеличилось на 50 проц. За один день было законтрактовано 24 овцы, 4 головы крупного рогатого скота и 2 свиньи.

А. Мелехов.

Председатель колхоза.

ЧЕГО НЕ ЗАМЕЧАЕТ РАЙСОБЕС

Почти ежегодно в колхозе «Культурный путь» переизбирается правление кассы взаимопомощи, а вместе с ним и председатели. Каждый год выделяются и средства в фонд кассы, однако работа ее сводится к нулю.

Фонды расходуются неправильно, не по разрешению правления кассы взаимопомощи, а по указанию председателя колхоза тов. Волкова, что явно противоречит законам. Правление и председатель кассы взаимопомощи тов. Малахов Л. Е. бездельничают, не следят за правильностью расходования средств.

Об этом хорошо знает райсобес, однако устранить творящиеся безобразия не хочет.

Г. Кочешев.

Ответ. редактор Е. СКОЛНЕВ.

Тираж 2000 экз.